

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pts
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6617 ALICANTE Sábado 18 de Junio de 1932

Firmas del EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

Progreso y delincuencia

Por ALBERTO INSUA

El progreso, como Jano, es una deidad de dos caras. Una mira al Bien, otra al Mal. Los bandidos actuales utilizan para sus crímenes, en todos los países, las armas y las ventajas del progreso. En Londres, que se ufana de poseer la primera Policía del mundo — esa «Scotland Yard» poblada de detectives famosos — los bandidos traen en jaque a los policemen y en muy raras ocasiones sufren la sanción de la ley. Los actos de bandidaje quedan, en su mayoría, impunes. El caso del niño de Lindbergh es típico de nuestra época. Toda la policía norteamericana se movilizó estérilmente para descubrir a los secuestradores e infanticida. Y nos preguntamos nosotros: «¿Cómo es posible que las grandes y modernas policías de París, de Berlín, de Nueva York, de Chicago, de San Francisco, etcétera, no logren limpiar esas ciudades de ladrones, de estafadores, de secuestradores, de atracadores, de criminales de toda suerte?» Es un hecho bochornoso, pero indiscutible, que al aumento de población y los progresos urbanos acompaña un aumento de criminalidad. Han disminuido — hasta en Córcega — los facinerosos rurales. El campo de operaciones de los bandidos del día es la ciudad: la gran ciudad, con sus hoteles suntuosos, sus museos, sus joyerías y sus establecimientos bancarios. El bandido actual no vive en la sierra, no se echa al monte, no tiene ese carácter romántico con que aparecía en las narraciones de Merimee y con que todavía nos lo presentan algunos autores españoles en el teatro. Aquel bandido generoso de Ardañón... Y este último, casi anécdota, de los Machados.

El bandido contemporáneo roba confortablemente, utiliza los primores de la civilización para su «industria». Se sirve del automóvil, del teléfono, de la toxicología, de la química. Y hasta de la aeronáutica. El automóvil le permite trasladarse rápidamente y le facilita la fuga. Por teléfono se enteran los ladrones de si hay gente en las oficinas y las casas. La magnitud de los crímenes, tentáculos que se esconden, más seguros refugios que el bosque y la montaña. Además, el bandido de hoy es un excelente mecánico: lo mismo conduce un automóvil que desmonta los artefactos de seguridad más perfectos.

En resumen: también el criminal ha progresado, se ha perfeccionado, siguiendo el ritmo de su época. Será muy triste la observación, pero es innegable que las más puras y nobles conquistas de la ciencia así se aplican en beneficio de la humanidad como en su contra. Ya lo decía el filósofo Boudtroux al principio de la guerra de las naciones. He aquí al automóvil y al avión, nacidos para consolidar el amor entre los pueblos, para «suprimir» las distancias geográficas — y las morales — convertidos en cómplices y aliados de la delincuencia.

De otra parte, ¿cómo luchar contra el individuo suelto que se pone al margen de la ley? El individuo suelto que se decide por la profesión del crimen, puede ser reducido, nunca anulado. En todas las épocas, en todos los pueblos, bajo todos los regímenes el hombre proclive se manifiesta. Y no se ha logrado aún — ni se logrará nunca — que desaparezca. No hay justicia ni policía con poderes eficaces para la lucha contra el instinto criminoso. Los penalistas lo saben. Saben, principalmente, que la idea de la propiedad es la más brumosa y elástica entre todas. La mayoría de los ladrones coinciden con Proudhon en su concepto o sentimiento de la propiedad. En su última obra «Las dos fuentes de la Moral y de la Religión», Henry Bergson nos recuerda las relaciones entre la idea y el instinto. La idea de la propiedad pertenece al grupo de las ideas sociales o contractuales. Y hay hombres que no la admiten, que se atienden a su instinto primario de posesión y... roban. La sociedad se ve obligada a perseguirlos. Los persigue, los castiga, pero pasan los años y los siglos, se suceden los sistemas penales, — los proféticos y los «ejemplaristas» — y no hay manera de borrar de la escena humana al tipo del ladrón ni a tipo alguno de la gran «fauna» criminal.

Lejos de reducir, el progreso y la cultura han multiplicado esa fauna, dotándola de armas y sistemas más eficaces que los antiguos. Y quizá entre todas estas armas la más temible no sea un arma material, sino moral: una idea. La idea-fuerza de la injusticia económica, de que se sirven

los filósofos y los sociólogos revolucionarios para sustentar sus teorías y los criminales para coonestar sus delitos. «Yo no robaría — suele decir el ladrón — si en un reparto equitativo de la riqueza me hubiese tocado algo». Y hay muchos ladrones que discurren como Juan Jacobo y como Carlos Marx y que sólo yerran al intentar individualmente lo que estos propugnaron y defendieron como una serie de acciones políticas que producirán algún día una sociedad más justa y dichosa que la nuestra.

Entre tanto, el *primun vivere* nos aconseja no abandonarnos al empuje de la delincuencia, en sus múltiples formas, sino luchar contra la misma de un modo inmediato, en un plan defensivo y represivo, haciendo más amplia, fuerte y flexible cada día la organización policial, más enérgica la justicia, y mejorando — también de día en día — las condiciones económicas del mundo. Aún en las sociedades arcaicas, en los mundos utópicos, existirán ladrones y homicidas; pero ¿no cabe pensar que un gran número de los delitos que hoy lamentamos se debe al doloroso contraste de la riqueza y la miseria? Persigase al criminal inexorablemente. Pero tiéndase — como fórmulas humanitarias — a hacer que las sociedades no produzcan el tipo del bandido ni el del ladrón.

ALBERTO INSUA
(Prohibida la reproducción.)

LAS FALSAS ALARMAS

Nos mueve a escribir estas líneas, no un incentivo a llamar sistemáticamente la atención de las autoridades, sino nuestro vehemente deseo de que se vayan corrigiendo cuantas deficiencias observemos en la vida pública ciudadana y de cuantas también nos vayan advirtiendo los vecinos de nuestra ciudad a cuyo lado estaremos siempre en defensa de sus intereses justos y legítimos.

Con el ánimo de lograr la satisfacción de bajas pasiones y de deseos nada atendible, hay personas en Alicante que se dedican a lanzar bulos y propagar falsos rumores causando con ello la consiguiente alarma del apacible vecindario, a sabiendas del mal que con ello pueden reportar y de los incidentes desagradables a que con sus falsas noticias pueden dar lugar. La gente ya conoce a estos sujetos y poca o nula es la atención de a sus palabras y dichos presta, pero la opinión alicantina se encuentra ya fastidiada por la continua mofa de que viene siendo objeto por estos agentes perturbadores y ha mostrado la satisfacción que le produciría el que se exterminase de una vez y para siempre, tan nocivo elemento.

Un día oímos a unos vendedores de prensa (vendedores que se caracterizan por vocear siempre, cuando no noticias verdaderas fúnebres, otras que en absoluto carecen de fundamento y son encaminadas únicamente a hacer «germinar la alarma») que a voz en grito ofrecen su mercancía con este acicate: «¡¡¡El... (tal o cual periódico)... La dimisión del Alcalde!!!» No dicen más. Toda la tarde con el mismo grito hasta que a las redacciones de los periódicos serios las llamadas telefónicas se suceden rápidamente intercalándose por la certeza de la noticia.

Luego resulta que el alcalde dimisionario es el de cualquier pueblo y por cierto algo lejano a nuestra, no ya capital sino provincia. Se echa uno a reír luego y piensa: ¡La verdad es que de alguna forma han de ganarse los garbanos! Pero también es verdad que podían hacer de otra forma que a nadie perjudicaran ni molestaran.

Otro día, en un establecimiento (que ya se halla también acreditado en estas lides) se hace circular esta noticia escueta: «Lerroux se ha encargado del Poder. La dimisión del gobierno en pleno.»

Se dice que esta noticia ha sido manifestada por las estaciones radio-transmisoras. Si falso es que las estaciones de radio hayan transmitido tal noticia más falso es aún el fundamento de la noticia pueda tener. Pero esta, al menos, ya tiene más gracia pues la gente cree que le están

COMENTARIOS

Cámara... ¿trigorigráfica?

Los vecinos de Denia, han debido cometer algún gravísimo delito para haber sido castigados así por los Hados del Mal. Acaba de repartirse por la bella ciudad levantina una hoja en la que se copia el telegrama recibido por los amigos políticos del diputado señor Cámara, dando cuenta de que gracias a sus gestiones se ha ordenado la iniciación del expediente de las obras de construcción del muelle de ataque tan solicitado por Denia.

Poco hay que comentar; es una manera de mantener el fuego sagrado para unas próximas elecciones, en las que seguramente podrá triunfar también el señor Cámara como emplee ya los mismos procedimientos que en las pasadas elecciones. No importa faltar a la verdad y desvirtuar los hechos adornándose con plumaje ajeno; la cuestión es producir el efecto.

Ahora que para poder volver dignamente a Denia tendrá que desvirtuar antes toda la campaña anticameralista que hizo queriendo separar a los pueblos del marquesado de nuestra provincia, redactando un documento para las Cortes en el que no firmó nadie aunque aparecieran en él las firmas de muchos Ayuntamientos.

Y este trabajo habrán de agradecerlo los valencianos, que no los alicantinos.

Pero además el señor Cámara es cauto: siendo empleado de la Compañía telefónica Nacional de España, se comunica con sus electores por teléfono. ¿Qué pasa?

Será que no quiere que sus compañeros de oficina se enteren de sus cosas.

El afán de los alicantinos LAS FIESTAS DE INVIERNO QUE SE CREEN NECESARIAS

VII

Mayor rapidez y comodidad, en los viajes, para los invernantes. Facilidad y baratura, para los veranentes, y la implantación de un servicio diario, desde Orihuela, por la línea de los Andaluces, y Villena, por la del Mediodía, bien por la mañana, ya durante la tarde, de modo que se pueda efectuar el viaje sin hallarse ausentes de su residencia más de cuatro horas. Y si de momento se tropezara con dificultades para la implantación de este servicio provincial diario, ¿qué menos puede exigirse a las compañías que la creación de trenes dominicales, que permitan visitar nuestra ciudad los días festivos; e incluso, de acuerdo patronos y la dependencia mercantil, abrir el comercio de diez a doce, a cambio de obtener los dependientes una compensación crematística?

Porque este ensayo no debe quedar limitado a los meses de verano si no establecerse todo el año en beneficio de todos y no para daño de las compañías que serían en definitiva las más favorecidas.

En cualquier ciudad que no fuera Alicante, los hoteleros, dueños de cafés, propietarios de balnearios y en general todo el comercio, tendrían constituida una sociedad para la explotación de su sol y de su playa de tanta fortaleza y cohesión que sus indicaciones influieran en el ánimo de

las empresas ferroviarias y marítima y de las autoridades gubernativas y municipales.

La compañía de M. Z. Alicante, no creo que resistiera mucho tiempo la coacción del comercio alicantino. Hay que contar siempre con la resistencia de todas las grandes empresas a las aventuras que supone la creación de unos servicios; pero en el momento actual las grandes empresas ferroviarias no están en el caso de conitar con sus tuperas odios y por ende favorecer la creación de líneas de autobuses para el transporte de viajeros y de mercancías. Los datos de la recaudación, por toda clase de ingresos en ferrocarriles, señalan una disminución importante en los beneficios que serán, cada vez más problemáticos si las empresas no rompen con la rutina, creada por la costumbre, de no hacer nada en beneficio de las comunicaciones ni preocuparse de fomentar la afluencia a los viajes.

El resultado de esta triple política se encierra en unas cifras cuya elocuencia no es necesario ponderar.

En 1931 los ingresos de la Compañía del Mediodía con relación a los obtenidos en 1930 marcan una baja.

Por transporte de viajeros, 1.400.000 pesetas, aproximadamente.

En mercancías, 18.000.000 de kilogramos.

J. LARIOS DE MEDRANO

Linterna mágica

Un libro de ópera en busca de un músico

Cuando se leen las cosas que suceden en la corte de Abisinia, parece que está uno leyendo el libro de una de esas clásicas y antiguas óperas italianas, cuya acción se sitúa en la época medioeval, o alguna tragedia griega, de Esquilo, a base de envenenamientos, fratricidios, incestos, asesinatos, secuestros y demás atrocidades que la imaginación de los poetas inventa para emocionar a los públicos. Abisinia vive en plena Edad Media; sus procedimientos de gobierno son los mismos, sus leyes, sus costumbres, su religión... y para que nada falte, hasta se practica la esclavitud y compraventa de seres humanos.

Hace algún tiempo leí un interesantísimo libro, escrito por un europeo que había residido durante algunos años en Adis Abeba y en otras poblaciones o poblados del misterioso imperio, describiendo las bárbaras costumbres de este pueblo etíope, que tanto da que hablar a la Prensa desde hace unos cuantos años. Desde entonces sigo con extraordinario interés las cosas de Abisinia, los manejos del famoso Tafari, quien, para conservar el título de emperador, que quiere decir «rey de reyes», como el Corazón de Jesús, no repara en cometer las mayores atrocidades. «¡Reinaré en Abisinia!»

Ultimamente, los periódicos han dado cuenta de la muerte de la emperatriz Zeodita, hija y heredera del propio Tafari, muerte, como todas las que ocurren en esta corte, misteriosa, aunque ésta no tanto, porque el médico de palacio, Garabedian, esclareció el hecho denunciando a la Sociedad de Naciones como se le había obligado a envenenar a la princesa, a lo que se negó, siendo por ello perseguido.

Pero Tafari, que a toda costa quería ser exaltado al trono, hizo más. Consiguió escamotear el cadáver del legítimo emperador, Menelik II, en complicidad con la viuda de este. Nada menos que por espacio de cinco años silenciaron la muerte del emperador, y durante ese tiempo gobernaron la viuda y Tafari en nombre de Menelik. Lo dicho: parece el relato de una de las tragedias de Shakespeare. Por fin, hubo que dar cuenta al pueblo de la muerte del emperador y trasparar sus derechos a Lij Yassu, heredero legítimo, quien, por no avenirse a ser instrumento del insaciable Tafari, fué encerrado en Pitche, «cargado de cadenas», como en la ópera italiana. Este encierro dura desde el año 1917, y durante este tiempo ha muerto en la corte de Abisinia, como se suele decir, hasta el apuntador; naturalmente, a excepción del terrible Tafari, que ahora está preocupadísimo, porque resulta que el carcelero de Lij Yassu, por vengarse de Tafari, ha

puesto en libertad al preso, para que cumpla su promesa de encender la guerra civil.

Ahora, en el acto más interesante, acaso el último acto de la tragedia, veremos los recursos que empleará Tafari para deshacerse de Yassu, como se deshizo de Menelik, de Taita, esposa de éste, y de su propia hija Zeodita. Porque el ambicioso emperador cederá, así como así, la corona que con toda solemnidad se ha hecho colocar ante la presencia de fastuosos representantes europeos, y entre la pompa fantástica de su corte.

Una tragedia que está pidiendo música de Verdi. Tafari es el barítono; ese Lij puede ser muy bien el tenor; Zeodita, la diva soprano; Menelik, el bajo; y su mujer, Taita, el contralto.

Esto sí que es tradición pura. ¿No andan ahora muchas gentes en España suspirando por la tradición, añorando aquellas épocas tenebrosas y trágicas? Pues, ahora, en nuestros días, a unos pasos de Europa, hay un país deliciosamente tradicional, legítimamente tradicional, no sólo por sus procedimientos de gobierno, por su religión, que es la católica, sino por sus costumbres, que unas veces recuerdan la Edad Media y otras los tiempos gentiles.

Estemos al tanto de los movimientos de Tafari. Merece la pena, porque no es fácil hallar en nuestro tiempo un personaje tan emocionante, que parece escapado de la tetralogía de Wagner.

T. MENDIVE

Partido R. R. S.

DE ALICANTE

Se convoca a todos los afiliados a este Partido para que asistan a la XV Asamblea Municipal extraordinaria, que se celebrará hoy sábado día 18 del corriente, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda y última, en el local del Circulo R. R. S. de Distrito Primero del Oeste, sito en la plaza del 14 de Abril (antes Reina Victoria) núm. 6 bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior.
Dar cuenta de las altas y bajas.
Explicaciones de nuestros Delegados en el Congreso de Santander.
Proposiciones.
Ruegos y preguntas.
El Presidente accidental, Ernesto Ripoll.
El Secretario accidental, Julio Sellés.

Alicante, junio de 1932.

Municipalidades

Una sesión apacible

Ayer tarde a las seis y media se celebró la reunión ordinaria semanal que en segunda convocatoria correspondía para tratar del Orden del Día señalado.

Bajo la presidencia del Alcalde, don Lorenzo Carbonell se reunieron los ediles señores Sánchez Jiménez, Pérez Devesa, Botella Pérez, Cremades Pons, Mora, Ribelles, Beltrán, Lloret, Sierra López Pérez, Gómez Serrano, Albricias, Martínez Torregrosa, Martínez Sansano, Ruiz, García Navarrete y Antón.

Se leyó primeramente el acta de la anterior reunión que fué aprobada.

En Disposiciones Oficiales dióse lectura a las aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de nuestra provincia durante el plano de tiempo transcurrido desde la celebración de la última sesión a la presente, acordando el Ayuntamiento darse por enterado de todas ellas.

Igualmente el Ayuntamiento tomó en consideración los Asuntos al Despacho de Oficio, a los que se dió lectura y que tan solo eran dos. Uno de ellos se refiere a una autorización que concede el Gobierno civil relacionada con un asunto del Museo Provincial.

El segundo, está en relación con cuestión entablada con la Sociedad de Aguas. Se trata de un escrito que esta entidad ha dirigido al Ayuntamiento en contestación a una comunicación que este le envió hace algunas fechas. Consecuencia de esta contestación es que la Comisión de Aguas haya sometido a la aprobación de la Corporación una propuesta encaminada a adoptar las resoluciones más radicales y definitivas en este asunto, que se dirigen directamente al abaratamiento del agua y a mejorar las condiciones de potabilidad de la misma. Hay que solicitar de esta Sociedad participe en que condiciones se encuentra dispuesta a ceder el negocio al Ayuntamiento. Si el Ayuntamiento estima oportuna esta determinación que autorice a la comisión para que rápidamente realice estas gestiones.

Se acepta la propuesta de la comisión y se concede la solicitada autorización.

Dáse lectura a los informes que las respectivas comisiones han emitido en los expedientes que se han presentado, que son aprobados al ser favorables los primeros.

Se trata del Orden del Día en lo concerniente a las comisiones de Beneficencia, Sanidad, Cementerios y Fomento.

En Hacienda figura la adjudicación del servicio de recaudación de los derechos sobre Mercado y Lonja.

Se ha abierto concurso que quedó cerrado el pasado día tres y hasta la citada fecha fueron presentadas cuatro solicitudes.

El primero de los concursantes ofrece realizar el servicio con un porcentaje del 2,90 por 100. El segundo con el 1,90 por 100; y el tercero y cuarto al 2,90 por 100.

Como el más conveniente al Ayuntamiento es el segundo, éste es el que se aprueba siendo el concursante don Alfonso Guixot.

Contribuciones especiales para construcción de alcantarillado en las calles de Jazmin, Garbinet y Espartero.

Este asunto pasó a informe del ingeniero. El proyecto fué hecho con arreglo a precios antiguos, de aquel tiempo — afirma el arquitecto en su informe — y como desde entonces han variado tanto las condiciones de trabajo como los materiales, las obras han experimentado un notable aumento.

El señor Cremades hace uso de la palabra para comunicar que si se aprueba lo es con su voto en contra, pues estima que el Ayuntamiento no puede sentar el criterio que le oblige en otras ocasiones sucesivas a aprobar estas liquidaciones por tener este caso como precedente.

Los socialistas proponen que quede ocho días sobre la mesa y así se acuerda.

—Se aprueba la habilitación de créditos desarrollando una gran actividad en las provincias vascongadas. El gobernador general señor Calviño que personalmente dirige los trabajos, ha sido detenido el conde de Calabarra, antiguo capitán de los migueletes, yerno del marqués de Valdepeña, y el capitán Gabater.

al señor López González, arquitecto auxiliar, una cantidad en concepto de gratificación eventual, de trescientas cincuenta pesetas mensuales, a percibir desde primeros de mayo pasado.

El señor Martínez Torregrosa se opone a que se de esta cantidad por el concepto que se propone y dice que su minoría no quiere que nadie se «cuele» en el Ayuntamiento sin oposición.

El señor Carbonell le manifiesta que no se trata de colarse nadie, sino que como el Alcalde tiene facultad para cuando hace falta en el Ayuntamiento gente para los trabajos, reclutarla, ha admitido ahora que era necesaria la ayuda de este arquitecto, su colaboración. Y el señor López ha realizado trabajos que si se pagaran por tarifa el Ayuntamiento habría de abonar treinta y cinco mil pesetas. Es una gratificación provisional que se da a este señor, es decir mientras el Ayuntamiento necesite de él.

Como insiste el señor Martínez en sus pretensiones, hacen uso de la palabra los concejales señores Cremades para contestar a unas alusiones respecto a lo de las oposiciones y el señor Mora para aclarar algunos conceptos del señor Martínez.

Finalmente el señor Carbonell pone término a la discusión y es aprobada la propuesta de la Comisión.

—Se atiende una reclamación por exacciones instada por don Vicente Llopis contra el impuesto de solares y se desestima otra reclamación de don Manuel Pastor sobre derechos de rodaje.

Ha terminado el Orden del Día y el señor Carbonell presenta al Ayuntamiento los antecedentes de la obra de don Felipe Bergé que prometió traer a sesión. Fué aprobada la petición de obras que este señor tenía hecha y este señor elevó los andamios para arreglar una repisa y corregir algunas deficiencias. La obra ni está hecha ni menos se ha empezado a trabajar en la casa. Cuando se conceda la autorización, el señor Bergé comenzará a trabajar en la obra.

El señor Cremades manifiesta que nada tiene que decir a las palabras del Alcalde, pero que él al hablar en la otra sesión de este asunto no se referiría singularmente al del señor Bergé sino que lo hacía en general. He adquirido datos que han venido a confirmar las noticias que tenía. No es la demora de la Alcaldía sino de las dependencias de la Casa. Hay una solicitud de autorización para realizar una obra, que fué presentada en enero y en la pasada sesión se trajeron en el Orden del Día los informes sobre ella. Hay que averiguar que departamento, dependencia o negociado es el que tiene estos retrasos para que no vuelva a suceder. Con esto se ocasionan grandes perjuicios.

El señor Carbonell dice que la Alcaldía está facultada para autorizar provisionalmente las obras y esto es lo que viene haciendo. Ahora que aquí como en todas partes hay que lamentar la existencia de algunos «matuteros».

«Los Fogueres de San Chuam».

El señor Beltrán solicita de la Alcaldía se designe un delegado de esta Corporación que actúe en los festejos de «Los Fogueres».

Se acuerda que el concejal don Casimiro Arques sea el que ostente esta delegación.

A las siete y treinta y cinco de la noche se levantó la sesión.

La semana próxima el Ayuntamiento se reunirá, contrariamente a su costumbre, el miércoles en primera convocatoria, pues el viernes es el día 24, que es cuando ya las fiestas están en su apogeo.

Ayer la «cavernita», que también existe en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se vió de nuevo absolutamente vacía. Ni un solo concejal monárquico de la minoría llamada «independientes» acudió a la sesión.

Un nuevo foco del fracasado complot

DOS DETENIDOS

Bilbao, (teléfono). — La policía está desarrollando una gran actividad en las provincias vascongadas. El gobernador general señor Calviño que personalmente dirige los trabajos, ha sido detenido el conde de Calabarra, antiguo capitán de los migueletes, yerno del marqués de Valdepeña, y el capitán Gabater.

Lea El Luchador

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico.) Caja 3'75 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorhídrico, etc. Frasco 4'25 pesetas

Les fogueres y la Belle del Foc

Mañana a las dos de la tarde, en el Restaurant «Alianza», ofrecen las Comisiones de «Fogueres» un banquete a la «Belle del Foc» y sus «Doncellas de Honor», como homenaje de simpatía y acatamiento.

Las tarjetas, al precio de pesetas 10,50 se expenden en el mismo restaurant, siendo su número limitado, puesto que se ha querido dar carácter puramente fogueril al acto.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
MENDEZ NUÑEZ, 36
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

El señor Almagro Sammartín marchó anoche en el correo

En el tren correo de Madrid marchó anoche el que hasta ayer fué gobernador civil de esta provincia don Vicente Almagro Sammartín, quien para evitar molestias a sus amigos no quiso anunciar anticipadamente su viaje.

Le había indicado el Gobierno que esperase aquí a su sucesor, que llegaría jueves o viernes, pero al recibir noticia ayer de que el señor Echevarría Novoa no podría estar en Alicante hasta mediados de la entrante semana, comunicó al ministerio la necesidad de abandonar el cargo por tener que atender a la resolución de asuntos particulares.

En la estación estaban con el alcalde de la ciudad los amigos del señor Almagro que fueron a estrecharle la mano en despedida testimoniándole su afecto y su amistad personal.

Allí mismo en el andén el señor Almagro Sammartín nos entregó una cuartilla que con gusto publicamos:

«Sirvan estas líneas de despedida a todos, amigos y adversarios. Amigos deo sinceros, leales y cariñosos; adversarios solo pudieron serlo en momentos de lucha sin que dejasen en mi ánimo huella alguna de agravio.

Al pueblo alicantino bueno y encollo que miré con simpatía, mi buena voluntad, un adiós y hasta pronto que sintetizaré en un abrazo al alcalde de esta bella ciudad.»

Posiblemente el señor Almagro Sammartín volverá el miércoles aceptando la invitación de la Comisión Gestora de «les fogueres de San Chuán» para asistir a las fiestas.

Lección de gimnasia

El miércoles pasado presentamos «Una lección de Gimnasia Educativa» a la que previamente habíamos sido invitados por la Directora de un Colegio particular de niñas enclavado en las afueras de nuestra población en Torre Sofía, magnífico chalet rodeado de un espléndido jardín lleno de pinos, adecuado marco para el cuadro sencillamente agradable y encantador que formaba un grupo de colegialas en traje de deporte ejecutando maravillosamente una lección completa de gimnasia educativa según los métodos de la Escuela Central de Gimnasia.

Esta Escuela es la única oficial del Estado que poseemos en España, pero para satisfacción nuestra la podemos comparar con las más adelantadas de

Correos-Policia

Próxima y numerosa convocatoria. Queda abierta matrícula. Academia Rodrigo BELANDO, 15, 2.º Alicante

las Naciones en donde la cultura física ocupa un lugar preeminente sin temor a quedar en segundo término. Esto lo comprobamos el miércoles al oír las explicaciones que sobre el desarrollo de los ejercicios, su intensidad, colocación en la lección y progresión de esta, dió el profesor de cultura física don Vicente Gimeno, alumno que fué de aquella Escuela y a cuya explicación tan admirablemente respondían con los hechos sus alumnas.

El método seguido en la educación física de estas niñas, es tan científicamente racional que se diferencia en absoluto de todo cuanto estamos acostumbrados a presenciar en las pantomimas gimnásticas con que hasta ahora nos obsequiaban aquellos colegios de frailes y en las que solo se fomentaba la exhibición para hacer creer a la familia de los alumnos que allí se enseñaba mejor que en ningún sitio, cuando e realidad los primeros que tenían que haber aprendido a fondo los distintos temas que enseñaron, eran los que se llamaban profesores y así sucedía que con un libro de figuras gimnásticas y por profesor un mozo de esteras de algún gimnasio donde se practicaban la desacreditada gimnasia de pesas y poleas, organizaban aquellos festivales de veinticinco movimientos de brazos al son de una música, al final del cual obsequiaban con unas chucherías a los niños y con dulces a las mamás y todos tan contentos.

Nuestra felicitación más sincera para el señor Gimeno por el resultado obtenido en su especialidad y a la Directora del Colegio, la culta profesora de la Normal de Maestros, señorita Ruiz, así como a todo el profesorado de Torre-Sofía.

¡Animo! y a seguir trabajando para que el ejemplo cunda.

Nosotros como amantes del Deporte e hijos de Alicante, no pudimos ver mejor halagados nuestros anhelos por cultura física de las nuevas generaciones alicantinas.

La reunión de la otra tarde fué una nota de progreso para nuestra población como pudo observar el escogido público que concurrió al acto.

«Les Fogueres de San Chuán» y la prensa de Madrid

El número de «Estampa» llegado ayer a Alicante da una magnífica información de nuestra fiesta de «Fogueres».

Gutiérrez dedica su último número también a nuestra fiesta y anuncia el viaje de su director y redactores para presenciársela. «K-Hitos» y sus compañeros serán obsequiados por los periodistas alicantinos durante su estancia en ésta.

«A B C», de ayer y de hoy da también en una plana algunos de los bocetos de las «Fogueres» que se plantearán.

«Luz» llegado hoy, da una magnífica plana central dedicada a esta fiesta con bellas fotografías y con originales de Figueras Pacheco, de Emilio Costa y del redactor de «Luz» señor Cabrera. Todo ello admirablemente hecho y que favorece de manera intensa la propaganda de las «fogueres».

Alicantino queda muy agradecido a todos estos compañeros que de modo tan generoso se dedican a propagar en estos días nuestra fiesta.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

Máxima a la sombra	30'6
Mínima durante la noche	17'8
Humedad relativa	42'

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos, San FERNANDO 46.-ALICANTE

El nuevo Patronato de la Cocina Económica

Se ha constituido el nuevo Patronato que ha de cuidar del régimen de la Cocina Económica, constituido por el Gobernador Civil, Alcalde de Alicante, Presidente de la Diputación, Comandante Militar, Comandante de Marina, Guillermo Campos Carreiras, Trino Espá, Presidente de la Audiencia, Fiscal de la misma, Delegado de Hacienda, Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Ingeniero Director del Puerto, Presidente de la Cámara de Comercio, Presidente de la Cámara de la Propiedad, Presidente del Círculo Unión Mercantil, Presidente de la Asociación de la Prensa, Presidente del Casino, Presidente del

Riñen dos hombres por diez pesetas

Madrid, (teléfono). — En la plaza de Antón Martín se encontraron Vicente Jordá Blanco y José Pineide. Ambos tenían antiguos resentimientos, porque el primero se negaba terminantemente a devolver diez pesetas que le adeudaba al segundo.

Al encontrarse, Pineide exigió de nuevo al Jordá que le devolviera el dinero.

Negóse una vez más el deudor y en vista de ello, discutieron, pasando a las manos, Pineide sacó unas tijeras y agredió con ellas a su enemigo, dándole dos golpes.

Jordá arremetió contra Pineide, logrando tirarlo al suelo, donde le golpeó. Una pareja de seguridad los separó, conduciéndolos a la casa de Socorro.

Pineide sufrió varias heridas y contusiones en la cara y cabeza.

El estado del primero fué calificado de pronóstico reservado y el segundo de leve.

Una reyerta en la carretera

Madrid, (teléfono). — En la carretera de Extremadura promovieron ayer una reyerta tumultuaria, varios individuos, entre los que se encontraban Pedro Peregil, Alejandro García Caro y Juan Montojo Conde.

Los contendientes se agredieron con palos, piedras y navajas, resultando heridos en la reyerta los tres nombrados, que padecían, el primero, lesiones de pronóstico reservado, el segundo y tercero, leves.

Los tres fueron curados en la casa de Socorro del distrito, pasando luego a presencia del juez de guardia, con otros detenidos más.

En un partido de fútbol muere un jugador

Barcelona, (teléfono). — Jugando un partido de fútbol en el campo de la Unión Esportiva Mataronina, bajo la dirección del profesor de Gimnasia capitán don Francisco Aumel, dos equipos integrados por soldados del octavo regimiento para seleccionar jugadores con el fin de formar dos equipos, el soldado Ernesto Barrufet Moreno, de 21 años, con domicilio en Barcelona, que actuaba de defensa, tuvo un fuerte encontronazo con otro jugador.

A los pocos momentos hubo de abandonar el juego, y al ser trasladado al cuartel de artillería, dejó de existir.

La contusión que ha causado su muerte la sufrió en el tórax.

El doctor Castellager, en funciones de médico militar, certificó la defunción.

Han visitado al alcalde los alumnos de las escuelas de Elda

Acompañados de sus profesores han llegado esta mañana a Alicante los niños y niñas de las Escuelas públicas de Elda, para que conocieran la capital y pudieran admirar el mar y sus bellezas.

A mediodía han sido recibidos por el alcalde quien les saludó a los escolares, pronunciando unas frases de bienvenida, y dándoles consejos muy pertinentes para su educación en la vida ciudadana.

Los escolares han recorrido parte de la población esta mañana y han ido a comer a las Cantinas escolares establecidas en el Grupo Joaquín Costa.

Por la tarde han visitado los bañeros, y han estado también en el Museo Provincial.

A última hora del día han regresado a Elda muy satisfechos de su excursión.

El alemán detenido es un sujeto de cuidado

Barcelona, (teléfono). — Fué trasladado a la brigada de Investigación Criminal el alemán Ludwig Karl, complicado en la denuncia por estafa de pasaportes para marchar a Rio Janeiro.

Se trata de un timo de diez mil pesetas.

El detenido prestó declaración, así como su compañero, que había de emprender el viaje con él.

Después de prestar amplia declaración sobre el asunto pudo comprobarse que el Karl es autor de una importante estafa en su país, hallándose reclamado por dicho motivo.

Manifestó que la documentación para marchar a Rio de Janeiro había sido tramitada en el consulado del Brasil.

Advertido el consúl del hecho, retiró la autorización de embarque para el detenido y su compañero.

Karl ingresó en los calabozos de la Jefatura de Policía.

Del suceso de Alcoy

Se rumorea que en la fábrica Payá colocaron dinamita en la caldera de vapor

HA FALLECIDO EL OTRO OBRERO HERIDO. LAS DILIGENCIAS DEL JUZGADO SE LLEVAN CON GRAN SECRETO. LO QUE HA DECLARADO UN MUCHACHO APRENDIZ

Alcoy, (teléfono). — El suceso ocurrido en la fábrica de papel de fumar Payá, está siendo objeto de varios comentarios todos ellos de una importancia grande.

Falleció en el Hospital Oliver el obrero José Teles, herido por la explosión de la caldera.

Como tomó cuerpo el rumor de que el accidente fué debido a haber metido en la caldera alguna materia explosiva, en la caldera ha hecho que los técnicos dictaminen de nuevo. Las declaraciones de los llamados a deponer en este sumario se llevan con gran reserva.

Se afirma no obstante que un mu-

INFORMACION DEL EXTRANJERO

UN NUEVO RAID
Londres, (radio). — La aviadora londinense miss Leslie Mant de dieciséis años de edad, se propone realizar, acompañada de un piloto inglés, el raid Londres, Australia, Via Roma, Atenas, Bushire, Karachi, Singapur.

LOS SIN TRABAJO ALEMANES
Berlín, (teléfono). — Ante el ministerio del Trabajo del Reich, se han producidos serios desórdenes, por los sin trabajo y los mutilados de guerra alemanes.

Una quinceena de manifestantes penetraron en el ministerio librando una lucha con los agentes y ujiers que pretendían impedirles el paso.

LOS NACIONAL-SOCIALISTAS PROVOCAN INCIDENTES EN LA DIETA DE BAVIERA
Munich, (teléfono). — El gobierno bávaro se ha visto precisado a tomar una seria determinación en vista de los incidentes provocados ayer mañana en la Dieta, por los diputados nacional-socialistas, que se presentaron en el Parlamento con el uniforme del partido hitleriano.

Nuevos incidentes se han producido posteriormente por este motivo y el presidente de la Dieta ha comunicado que todos los diputados racistas estaban expulsados de las sesiones del Landtag por un plazo de ocho días.

Consecuencia de esta determinación es que los nacional-socialistas organizaron una manifestación que tuvo que ser disuelta por la policía.

Las fuerzas tuvieron que expulsar del local a los nacional-socialistas entre los cuales se encontraba el vicepresidente de la Cámara, Schwede, que también pertenece al partido.

MUERTO POR UN CAMION

Bordeaux, (teléfono). — Ayer el enfermero del Hospital de Saint-André, M. Rocher, de 36 años, cuando marchaba en una bicicleta a su domicilio en Floirac fué atropellado por un camión.

La víctima fué trasladada al hospital donde falleció poco momentos después.

MATUSCHKA, EL ORGANIZADOR DE CATASTROFES FERROVIARIAS HA SIDO CONDENADO
Viena, (teléfono). — Ante un numerosísimo público se ha visto la causa seguida contra el famoso organizador de catástrofes ferroviarias Matuschka.

El momento sensacional de la jornada de ayer, de este proceso, fué cuando Mme. Matuschkan prestó declaración.

Matuschka no será puesto en libertad, e irá seguidamente a cumplir su condena de seis años de trabajos forzados.

HERRIOT REGRESA A PARIS

Paris, (teléfono). — Ayer mañana se ha celebrado Consejo de ministro que ha dado comienzo a las 10 bajo la presidencia de M. Albert Lebrún.

Por la tarde presidiendo en Sr. Herriot se ha celebrado otro Consejo en la Presidencia.

Con este objeto M. Eduardo Herriot ha llegado a la estación de Lyon esta mañana a las siete y media.

CHARLOT FINANCIERO
Génova, (teléfono). — Charlie Chaplin, el célebre «Charlot», que se encuentra en esta capital de regreso a Hollywood, después de realizar un viaje alrededor del mundo, ha declarado que él ha elaborado un plan mediante el cual, con su aplicación quedaría resuelto el problema de las deudas y reparaciones, y se podría restaurar la prosperidad económica mundial.

Afirma Charlot, haber entregado este plan a varios economistas americanos y cree que estos lo aprobarán.

UN NIÑO MUERTO POR UN CAMARADA
Boulogne-sur-Mer, (teléfono). — El

Una nueva modalidad veraniega

Las casetas instaladas en la playa del Postiguet, a semejanza de las que se usan en las playas norteamericanas, se inauguran hoy.

Permitirán que los ocupantes, sin que nadie pueda sentirse ofendido en su moral, tomen baños de sol y de arena ya que para eso se establecen, dando así una nueva modalidad a nuestras costumbres veraniegas.

El precio de alquiler de las casetas es módico para que esté al alcance de todos. La playa no ha sido acotada pero es de esperar que esta novedad no hará que la autoridad tenga que intervenir para lograr que no moleste a quienes vayan a tomar sus baños de sol.

Lo que si se ruega a los concurrentes particulares a la playa es que cuiden de no ensuciarla con restos de comida o utensilios inútiles, pues ello puede ser en perjuicio de quienes durante el día hayan de utilizar la arena.

«Berta» el drama de Fermín Galán

Mañana en el Teatro de Verano la compañía dramática de Emilio Portes, conjunto artístico muy estimable que viene realizando provechosas campañas en los principales teatros de nuestra provincia, pondrá en escena el drama de Fermín Galán «Berta», producción de carácter social en la que se manifiestan plenamente las tendencias redencionistas del heroico militar que murió en Jaca gloriosa-

Baños de Busot

Temporada de verano
Gran Hotel Miramar
Pensión desde 14 Ptas.
Chalets y casas completamente amuebladas a precios reducidos

Lea usted El Luchador

Abelardo Chapuli Galán
Alquiler de boques vacíos

76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SEÑORITAS. — SUELDO ENTRADA 2.500 PESETAS. — PUBLICADO PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS HASTA 31 DE JULIO
PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — BELANDO 15, 2.º, DERECHA

Entre el hierro viejo habían proyectiles de fusil

Madrid, (teléfono). — Esta mañana en una trapería en Puerta Cerrada, estaban dos hijos de la dueña, de dieciocho y veintitín años respectivamente, pasando varios sacos de hierro viejo.

A los golpes que recibió uno de los sacos, se originó una explosión porque contenía proyectiles de fusil.

Uno de los hijos, llamado Demetrio Ponde León, resultó herido gravísimo, quedándose ciego y siendo necesario amputarle una pierna. Recibió además numerosas heridas.

El hermano, que se llama Pablo resultó también herido si bien leve.

El ministro de Obras Públicas adopta radicales medidas contra algunos funcionarios

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto dijo a los reporteros que se había visto obligado a resolver un expediente instruido contra los funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas de Albacete, asunto al que había dado el capotazo el conde de Guadalhorce y que seguía en el ministerio una tramitación que nunca hubiera resuelto el expediente.

El ministro ha dispuesto que queden suspensos de empleo y sueldo cuatro ingenieros de aquella jefatura. Además quedarán fuera del Cuerpo y han sido expulsados ocho sobrestantes y tres ayudantes de Obras Públicas.

También pasará el tanto de culpa a los Tribunales. El expediente ha pasado al Fiscal de la República para que instruya proceso.

Al Tribunal contencioso ha pasado para que designe el abogado que represente al Estado y al Tribunal de Cuentas para que se reintegren al Tesoro las cantidades malversadas.

Dijo el ministro que la adopción de esta medida le ha producido un gran sentimiento pero que el propio Cuerpo de ingenieros se la agradece porque redundará en beneficio de su prestigio.

Las anomalías que se cometían en Albacete eran un verdadero escándalo, pues las cantidades malversadas eran de gran importancia.

Por una imprudencia se descubre un depósito de armas

Resulta muerto un joven
Toledo, (teléfono). — A la Bolsa de Trabajo del pueblo de Menasalvas, instalada en el Ayuntamiento, llegaron rumores de que iba a ser asaltada como consecuencia del descontento producido por su funcionamiento.

El presidente de la Casa del Pueblo, Julio Crespo Pérez, que se hallaba en la ciudad Baja, abrió unos cajones que contenían armas de fuego y blancas, y mostrándolas a los allí presentes dijo:

—El que quiera, que venga.

Entonces Patrocinio Ruiz González cogió una de las pistolas y empezó a manipular con ella, haciendo ademanes de apuntar. Se le disparó y mató al joven de 19 años Rufino García Simón.

Acto seguido recogieron el depósito de armas, escondiéndolo en una huerta propiedad del presidente de la Casa del Pueblo, donde ha sido descubierto por el juez de instrucción de Navahermosa, que se incautó de las armas.

Un interesante proyecto para la expansión comercial

Madrid, (teléfono). — El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha recibido a los informadores con quienes ha estado conversando durante largo rato.

El señor Domingo recibió la visita del Consejero comercial de la embajada de Francia quien le expuso un proyecto de constituir un Consejo Superior de Cámaras de Comercio españolas en Francia.

Se trata de un ensayo interesantísimo que se puede hacer extensiva a otros países.

La embajada de España en París convocará a una conferencia a la que asistirán las delegaciones de las Cámaras de Marsella, Toulouse, Burdeos, Cete, Bayona y París.

Una nueva modalidad veraniega

Las casetas instaladas en la playa del Postiguet, a semejanza de las que se usan en las playas norteamericanas, se inauguran hoy.

Permitirán que los ocupantes, sin que nadie pueda sentirse ofendido en su moral, tomen baños de sol y de arena ya que para eso se establecen, dando así una nueva modalidad a nuestras costumbres veraniegas.

El precio de alquiler de las casetas es módico para que esté al alcance de todos. La playa no ha sido acotada pero es de esperar que esta novedad no hará que la autoridad tenga que intervenir para lograr que no moleste a quienes vayan a tomar sus baños de sol.

Lo que si se ruega a los concurrentes particulares a la playa es que cuiden de no ensuciarla con restos de comida o utensilios inútiles, pues ello puede ser en perjuicio de quienes durante el día hayan de utilizar la arena.

«Berta» el drama de Fermín Galán

Mañana en el Teatro de Verano la compañía dramática de Emilio Portes, conjunto artístico muy estimable que viene realizando provechosas campañas en los principales teatros de nuestra provincia, pondrá en escena el drama de Fermín Galán «Berta», producción de carácter social en la que se manifiestan plenamente las tendencias redencionistas del heroico militar que murió en Jaca gloriosa-

Baños de Busot

Temporada de verano
Gran Hotel Miramar
Pensión desde 14 Ptas.
Chalets y casas completamente amuebladas a precios reducidos

Lea usted El Luchador

Abelardo Chapuli Galán
Alquiler de boques vacíos

76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SEÑORITAS. — SUELDO ENTRADA 2.500 PESETAS. — PUBLICADO PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS HASTA 31 DE JULIO
PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — BELANDO 15, 2.º, DERECHA

Entre el hierro viejo habían proyectiles de fusil

Madrid, (teléfono). — Esta mañana en una trapería en Puerta Cerrada, estaban dos hijos de la dueña, de dieciocho y veintitín años respectivamente, pasando varios sacos de hierro viejo.

A los golpes que recibió uno de los sacos, se originó una explosión porque contenía proyectiles de fusil.

Uno de los hijos, llamado Demetrio Ponde León, resultó herido gravísimo, quedándose ciego y siendo necesario amputarle una pierna. Recibió además numerosas heridas.

El hermano, que se llama Pablo resultó también herido si bien leve.

El ministro de Obras Públicas adopta radicales medidas contra algunos funcionarios

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto dijo a los reporteros que se había visto obligado a resolver un expediente instruido contra los funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas de Albacete, asunto al que había dado el capotazo el conde de Guadalhorce y que seguía en el ministerio una tramitación que nunca hubiera resuelto el expediente.

El ministro ha dispuesto que queden suspensos de empleo y sueldo cuatro ingenieros de aquella jefatura. Además quedarán fuera del Cuerpo y han sido expulsados ocho sobrestantes y tres ayudantes de Obras Públicas.

También pasará el tanto de culpa a los Tribunales. El expediente ha pasado al Fiscal de la República para que instruya proceso.

Al Tribunal contencioso ha pasado para que designe el abogado que represente al Estado y al Tribunal de Cuentas para que se reintegren al Tesoro las cantidades malversadas.

Dijo el ministro que la adopción de esta medida le ha producido un gran sentimiento pero que el propio Cuerpo de ingenieros se la agradece porque redundará en beneficio de su prestigio.

Las anomalías que se cometían en Albacete eran un verdadero escándalo, pues las cantidades malversadas eran de gran importancia.

Por una imprudencia se descubre un depósito de armas

Resulta muerto un joven
Toledo, (teléfono). — A la Bolsa de Trabajo del pueblo de Menasalvas, instalada en el Ayuntamiento, llegaron rumores de que iba a ser asaltada como consecuencia del descontento producido por su funcionamiento.

El presidente de la Casa del Pueblo, Julio Crespo Pérez, que se hallaba en la ciudad Baja, abrió unos cajones que contenían armas de fuego y blancas, y mostrándolas a los allí presentes dijo:

—El que quiera, que venga.

Entonces Patrocinio Ruiz González cogió una de las pistolas y empezó a manipular con ella, haciendo ademanes de apuntar. Se le disparó y mató al joven de 19 años Rufino García Simón.

Acto seguido recogieron el depósito de armas, escondiéndolo en una huerta propiedad del presidente de la Casa del Pueblo, donde ha sido descubierto por el juez de instrucción de Navahermosa, que se incautó de las armas.

Un interesante proyecto para la expansión comercial

Madrid, (teléfono). — El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha recibido a los informadores con quienes ha estado conversando durante largo rato.

El señor Domingo recibió la visita del Consejero comercial de la embajada de Francia quien le expuso un proyecto de constituir un Consejo Superior de Cámaras de Comercio españolas en Francia.

Se trata de un ensayo interesantísimo que se puede hacer extensiva a otros países.

La embajada de España en París convocará a una conferencia a la que asistirán las delegaciones de las Cámaras de Marsella, Toulouse, Burdeos, Cete, Bayona y París.

Una nueva modalidad veraniega

Las casetas instaladas en la playa del Postiguet, a semejanza de las que se usan en las playas norteamericanas, se inauguran hoy.

Permitirán que los ocupantes, sin que nadie pueda sentirse ofendido en su moral, tomen baños de sol y de arena ya que para eso se establecen, dando así una nueva modalidad a nuestras costumbres veraniegas.

El precio de alquiler de las casetas es módico para que esté al alcance de todos. La playa no ha sido acotada pero es de esperar que esta novedad no hará que la autoridad tenga que intervenir para lograr que no moleste a quienes vayan a tomar sus baños de sol.

Lo que si se ruega a los concurrentes particulares a la playa es que cuiden de no ensuciarla con restos de comida o utensilios inútiles, pues ello puede ser en perjuicio de quienes durante el día hayan de utilizar la arena.

«Berta» el drama de Fermín Galán

Mañana en el Teatro de Verano la compañía dramática de Emilio Portes, conjunto artístico muy estimable que viene realizando provechosas campañas en los principales teatros de nuestra provincia, pondrá en escena el drama de Fermín Galán «Berta», producción de carácter social en la que se manifiestan plenamente las tendencias redencionistas del heroico militar que murió en Jaca gloriosa-

Baños de Busot

Temporada de verano
Gran Hotel Miramar
Pensión desde 14 Ptas.
Chalets y casas completamente amuebladas a precios reducidos



Instalaciones completas para Bar. Catés y Fabricación de Gaseosas

Manuel Alberca
M. Núñez, 33, Telno. 1779
ALICANTE

CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI. — MOLINOS HOBART PARA PUVERIZAR CAFE. — BALANZAS TOLEDO. — CORTADORAS DE FIAMBRES. — FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS. — SI-LLETERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADAS DE ESMALTE. — COLORES VARIADOS. — PLEGABLES DE HAYA, MIMBRE Y JUNCO. — VELADORES Y MESAS DE MARMOL. — SATURADORAS DE VARIOS MODELOS. — INSTALACIONES RAPIDAS. — MATERIAL INMORTAL. — GABANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS, MAQUINAS DE RECIPIENTES DE VARIOS MODELOS.

Comisión pro mausoleo y grupo escolar Nakens

MADRID

Para perpetuar como se merece la memoria de don José Nakens, uno de los más insignes luchadores por la libertad y la República, nos hemos constituido en Comisión de dar forma a dicho anhelo.

Reiteradamente lo han expuesto en distintas ocasiones muchos hombres cuyas ideologías hallan coincidencia en el sostenimiento a TODO TRANCE DE LA ACTUAL FORMA DE GOBIERNO, expresión del sentir nacional y punto de partida hacia una completa dignificación del pueblo. Deseamos que el proyecto no quede nuevamente aplazado por desidia imperdonable e estamos ya trabajando en su realización.

El homenaje a Nakens consistirá en erigirle un MAUSOLEO en el Cementerio civil, construir un GRUPO ESCOLAR y publicar un ANTOLOGIA de sus escritos. Esto ha de hacerse por suscripción entre cuantos sepan estimar su vida de sacrificio y su campaña de cincuenta años en beneficio de la patria libre que hoy empezamos a contemplar.

Es necesario, no sólo patetizar nuestra gratitud, sino esparcir la semilla que pensosamente sembró el gran periodista, con un acierto, una constancia y una austeridad, envidia de los propios enemigos. El material habrá de nuestro recuerdo. El Grupo escolar y la antología serán difusión de la doctrina, forja y arma de los nuevos combatientes.

Le rogamos se contribuya a estos fines, no sólo con auxilio económico, sino divulgando el propósito y la orientación y encareciendo públicamente la necesidad de secundarlos.

Interesado en ello están TODOS LOS DEFENSORES DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA, cuyo porvenir quisieran comprometer aquellos mismos contra quienes Nakens se batió heroicamente: hasta el borde de la tumba.

LA COMISION, Manuel Azaña; Gregorio Marañón; Trifón Gómez; Joaquín Aznar, director de «La Libertad»; de Madrid; Pedro Gómez Chaix, director de «El Popular»; de Málaga; José Sánchez Baños; Félix Lorenzo, «Heloíto»; director de «Luz»; de Madrid; Manuel Hilario Ayuso; Luis de Tapia; Francisco Villanueva, director de «El Liberal»; de Madrid; Pedro de Répide; Javier Bueno; Abraham Polanco y Enrique Sanjurjo.

Los donativos se reciben en el domicilio situado en la Comisión, Isabel la Católica, 19. Allí también se despacharán las consultas de diez a una de la mañana y de tres a seis de la tarde.

En la prensa se irán publicando las listas de donantes y aparecerán todos los datos referentes a este asunto.

Gangas a granel AUTOMOVILISTAS, comprad accesorios y recambios en casa de ANTONIO VIVES, Calatrava 13, que por cesar en Comercio, lo realiza todo a precio de FACTURA

Lea El Luchador

Plaza de Toros de Alicante

Empresa BENACANTIL Para el Viernes 24 y Miércoles 29 de Junio de 1932

DIA 24 VIERNES.—Se picarán, banderilearán y serán muertos a estoque SEIS ESCOVIDOS TOROS de la acreditada ganadería de los SRES. HIJOS DE DON EDUARDO MIURA, de Sevilla, con divisa grana y verde, por los valientes matadores

LALANDA :: — :: AMOROS y DOMINGO ORTEGA

DIA 29, MIERCOLES.—Serán picados, banderileados y muertos los a estoque SEIS HERMOSOS TOROS de la renombrada ganadería de DON ANTONIO PEREZ TABERNERO, de Salamanca, con divisa amarilla, azul y encarnada, por los afamados diestros

BARRERA : — : ORTEGA y EL ESTUDIANTE

PRECIOS PARA CADA CORRIDA SOMBRA: Entrada general, 9 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 4 idem. SOL: Entrada general, 6 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 3 idem.

DIA 25, SABADO.—A las diez y media de la noche, REPARACION del sensacional espectáculo LLAPISERA Y LOS CALDERONES, la famosa cuadrilla cómica

El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito y el valiente diestro RAFAEL PONCE, «RAFAELILLO». Los precios y detalles de este espectáculo, se anunciarán en carteles y prospectos especiales.

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27 GRAN VIA

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS : Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente : Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos PENSIÓN DESDE 10 PTAS.

Deportivas Ciclismo

La gran carrera de mañana

Como ya hemos venido anunciando, en días anteriores, mañana tendrá lugar la interesante carrera ciclista denominada iniciación de la Vuelta a Alicante, organizada por la Unión Ciclo Moto Club y patrocinada por nuestra diario.

El programa por que se ha de seguir la misma es el siguiente: Salida: del local social, Paseo de Méndez Núñez, neutralizados, hasta frente a la Estación Andaluces, donde se dará la salida oficial a las 8 de la mañana.

Recorrido: Alicante, Santa Pola, Empame Guardamar, Rojales, Almoradí, Orihuela, Callosa de Segura, Albuera, Creventillo, Elche y Alicante, finalizando en la Explanada, de España, frente al Café Central, donde se colocará la Pancarta anunciando la meta. El recorrido es de 125 kilómetros.

Premios: 1.º, 75 pesetas y una bonita copa; 2.º 50; 3.º 40; 4.º 25; 5.º 20; 6.º 15; 7.º 10; 8.º 5; 9.º 5; 10, 5. Además un premio especial de 30 pesetas y varias primas que se anunciarán en el momento de iniciar la carrera.

Inscripciones: Los no socios pagará de derecho de inscripción tres pesetas, dos de las cuales serán reintegrables a la devolución del dorsal. Los socios abonarán una peseta, reintegrable a la devolución del dorsal.

Para participar en esta carrera será condición precisar la presentación de la licencia de la Unión Velocipédica Española de 1932.

Advertencias: Esta carrera se llevará a cabo con cualquier tiempo, para aplazarse o suspenderse por alguna causa imprevista será de acuerdo con la mitad mas uno de los corredores inscritos.

El Jurado se retirará de la meta 45 minutos después de la llegada del primer corredor.

El hecho de inscribirse en esta carrera de nuestra plenamente la aceptación del Reglamento de la U. V. E. por la cual se rige esta prueba con autorización de la citada entidad. Las primas que se hubiesen participado con tiempo a los corredores. Los organizadores eluden toda responsabilidad por los accidentes de que puedan ser causantes o víctimas los corredores.

Campeonato de Promoción Mañana en el Plá

Como ya hemos anunciado, mañana domingo a las cinco en punto de la tarde y en el campo del «Plá» se celebrará un interesante encuentro entre los equipos del D. Alcoyano y Alicante F. C.

El D. Alcoyano alineará a: Bertly; Ni o, Chordi; Cros, López Bordoy; David, Valero, Bou, Deltin y Cabanes, y nuestro Alicante, formará su equipo a base de los siguientes jugadores: Pomato, Galiano; Muñoz, Martín, Roberto; Alfonso, Ferránez, Tico, Fuentes, Nieto, Vicedo, Vilanova y Peral, Quiles. Existe un verdadero interés por ver frente a frente a alcoyanos y alicantinistas. JOE

De cinematografía

Como comienzo del Verano, los Empresarios han dado principio a la temporada de los repises, aunque no obstante, se estrenarán algunas películas los jueves de moda.

De los repises anunciados, entre los más principales se encuentran, «En cada Puerto un amor» hablado en español, «El presidio» por Juan de Landa, «Marianita» por Charles Farrell.

En fin se repisarán las mejores películas de la temporada. Sabemos que para la próxima temporada, don Luis Martínez, el famoso empresario ha contratado, las mejores películas, de las más importantes casas americanas, las cuales iremos poniendo sucesivamente en conocimiento de nuestros lectores.

AYER tarde se proyectaron, en este popular salón las graciosas comedias de la M. G. M. «Todo por el aire» interpretada por William Haines, y «Monerías» por el gran cómico Chase, esta última hablada en español, películas que alcanzaron un gran éxito. WOOPHY

Taurinas Desencajonamiento

Mañana a las siete de la tarde se desencajonará en el ruedo de la Plaza de Foros los seis que han de lidiarse el día 24, de la ganadería de Miura, por Marcial Lalanda, Ortega y Amorós. El ganado que ha de lidiarse responde a las siguientes características. Número 46 Serretillo, colorado; número 48 Gaditano, castaño; número 52 Rega ojo, chorroread; número 54 Bahnero, negro; número 93 Artillero, colorado; número 129 Salienero, chorroreado.

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6 LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914 ANALISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS Lea El Luchador

ACADEMIA RODRIGO Oposiciones-Carreras especiales Comercio-Idiomas Belando, 15, 2.º, derecha ALICANTE

FOGUERES DE SAN CHUAN FORASTEROS: No dejéis de asistir al Teatro Principal a presenciar «Las Leandras» El mayor éxito del año MARTES 21 Reparación de la Compañía del Teatro Ruzafa de Valencia

¡ALERTA! SOLO PARA UNOS DIAS No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desempeñar los objetos de oro CRISTOBAL ESPINOSA.—Relojería 1.º Mayo, 14.—ALICANTE

ABANICOS Inmenso y variado surtido :—: Ultimas creaciones :—: Abanicos Marinette Sucesora de A. E. Solbes CASA TONICO PI Y MARGALL, 8

Cartera de Sociedad

De Zaragoza ha regresado, después de haber aprobado el curso en aquella Facultad de Medicina, nuestro buen amigo y paisano don Vicente Espino Linares.

—Está en Alicante nuestro estimado compañero el redactor-jefe de «A B C», don Rodolfo de Salazar.

—Alquilase casa amueblada con huerto, Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Está en Alicante procedente de Palma de Mallorca, nuestro muy estimado amigo don Rafael Dorado, que pasará una temporada entre nosotros.

—Para pasar una corta temporada con su familia, ha llegado procedente de Madrid, el joven doctor don Isidoro Planelles, profesor del Instituto Rubio.

—Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, precio cinco pesetas mensuales. Razón: Mai-onave 22, teléfono 1976.

Cámara de Comercio Muy importante Se pone en conocimiento de los señores comerciantes que tengan cuentas «bloqueadas» en Austria, la conveniencia de remitir a esta Cámara nota detallada de la cuantía de sus créditos, con objeto de elevarlo a la Superioridad para las gestiones que se han entablado con objeto de conseguir su abono.

Círculo R. R. S. de San Agustín Atentamente nos participa el presidente del mencionado Círculo la separación de la entidad que representa el Partido R. R. S., como protesta del acuerdo adoptado en la Asamblea de Santander respecto a los diputados señores Botella Asensi y Oriega y Gasset.

Lea El Luchador PARA VESTIR CON MAXIMA ELEGANCIA NO ES NECESARIO IR A MADRID NI VALENCIA, VISITAR LA SASTRERIA H. SALINAS Y SE CONVENCERAN MENDEZ NUÑEZ, 15, 1.º SECCION ESPECIAL DE SEÑORAS

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «El cielo en la tierra» PARA MAÑANA MONUMENTAL «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

COMPAÑIA DE ZARZUELA «El Barbero de Sevilla» CENTRAL CINEMA «En cada puerto un amor» IDEAL CINEMA «El presidio» SALON ESPAÑA «Burlando a la muerte»

Hotel de Primer Orden

a 15 metros del Boulevard Segura

R. C. Orán 9228

Restaurant independiente del Hotel

Telefono 2560

Baños-Duchas

J. SERRA

PROPIETARIO

6, Rue René Estienne, 6

ORAN

Al centro de la Villa.—Habitaciones a precios reducidos

De Muchamiel

Relacionado con una denuncia presentada al Gobernador Civil con motivo de las reiteradas amenazas al vendedor de EL LUCHADOR en esta Villa, ha contestado, el alcalde a la primera autoridad con una carta llena de inexactitudes, que como corresponsal del citado diario me importa aclarar.

La denuncia en cuestión, no ha sido hecha por ningún bando político, si no por el director del citado diario y en virtud de las repelidas quejas presentadas por el vendedor, de haber sido amenazado por el recaudador de puestos públicos de esta localidad, así es que el señor Baeza puede estar tranquilo por esta parte, en esto no hay política y si una verdad que conoce todo el pueblo y posiblemente te el señor alcalde.

La carta del señor alcalde, dice entre otros casos «La finalidad de esta denuncia—muy digna de mayor desprecio—debe ser sin duda un ardid para que además de desprestigiar a nosotros ante V. E., herir a EL LUCHADOR y predisponerlo contra nuestra, y así, de esa manera, conseguir el rechazo del apoyo del mentado periódico. Y debo advertir a V. E. que si se vende en esta localidad algún ejemplar del periódico no lo compran los que buscan su apoyo, si no los de nuestro partido para enterarse de los disparates, calumnias y denuncias que publica en contra nuestra a fin de ordenarlos para cuando les llegue su día.

Pues bien señor alcalde, el vendedor le podrá informar de quienes le compran algún ejemplar de EL LUCHADOR así como también de que la venta media del periódico es de cincuenta ejemplares diarios, éxito no alcanzado por periódico alguno en esta localidad, y eso, a pesar de que los que militan en el partido de que el señor alcalde y en contra de lo que el afirma, no compran ningún ejemplar.

También informarán en la Administración de EL LUCHADOR, de quienes son los suscriptores, que son un buen número, y puede afirmarse que en Muchamiel circulan, diariamente mas de ochenta ejemplares, un número extraordinario para esta modesta Villa y que da a entender claramente el cariño que se tiene a este diario.

En cuanto los disparates, calumnias, etc. que afirma el señor alcalde haber leído en EL LUCHADOR, le emplazamos públicamente para que desmienta alguna de nuestras informaciones, ya que estamos seguros de la veracidad de los mismos.

Notas necrológicas Ayer en Bolulla dejó de existir, nuestro querido amigo don Francisco Ferrer Montiel.

Su muerte ha sido sentidísima en esta villa donde contaba con grandes simpatías. Joven de grandes méritos, había cursado con gran aprovechamiento la carrera del Magisterio, y en los cursillos había obtenido una excelente puntuación.

Se distinguió siempre por sus grandes bondades y por sus ideas democráticas, siendo uno de los fundadores, de este Círculo Republicano, y sufrió persecuciones de los caciques que al no poder herirle directamente la espátaron con su digno padre don Juan Ferrer destituyéndolo injustamente del cargo de guardia Municipal.

Nuestro buen amigo había trasladado accidentalmente su vivienda buscando aires sanos para su quebrantada salud, habiéndole sorprendido la parca en plena juventud.

Descanse en paz nuestro inolvidable amigo y reciban sus familiares y especialmente su padre, nuestro querido amigo don Juan nuestro más sentido pésame. CORRESPONSAL Muchamiel 17 Junio 1932.

Para Cretonas y Percales Ahora pueden comprarse a precios muy reducidos en La Alegria de la Huerta BAILEN, 9

MOVIMIENTO DEL PUERTO Buque entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS Atlante, español, de Baleares, con carga general y pasaje. Sidi Brahim, francés, de Argel, con pasajeros. Sil, español, de Valencia, con carga general. Raffaello, italiano, de Valencia, con descarga de Génova y Marsella. Cabo Espartel, español, de Valencia, con carga general. DESPACHADOS Sidi Brahim, francés, para Argel, con carga general y pasajeros. Sil, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general. Raffaello, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con carga general. Cabo Espartel, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general. Brita, danés, para Casablanca, en lastre.

MOVIMIENTO DEL PUERTO BAILÉN, 4. ALICANTE

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Riña

VILLAJYOUSA.—Cuando se hallaba embriagado se pelearon los sujetos Antonio Molinar Gómez de 55 años y Alfonso Fernández González de 49 años.

Alfonso con un bastón, propinó varios garrotazos al Antonio que resultó con varias contusiones en la cara. Ambos han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

Robo DENIA.—De una caseta que posee en el mercado Mariana Lacomba Dols, le han sustraído varios objetos.

Los cascos forzaron la cerradura con un cincel que a la sazón llevaban.

Se sospecha que sean los autores, dos vendedores ambulantes de puntillas llamados Francisco y Vicente. Ambos desaparecieron, dejando una burra, un bulto de ropa y un cincel, que han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Francisco Palomares, contusión en el brazo izquierdo. Manuel Nugez, punturas en el antebrazo derecho. María Beltrá, erosión en la rodilla izquierda.

Diego Viza, herida incisa en el dedo índice derecho. Antonio Soría, punturas en la pierna derecha, y Antonia Brotón, heridas en la palma de la mano y antebrazo derecho. FACULTATIVOS DE GUARDIA.

Médicos: don Enrique González Lombart y don Alvaro Ayela Albero. Practicante, don Vicente Burló Parres.

Espectáculos Grata visita

Esta tarde hemos tenido el gusto de recibir en nuestra Redacción la grata visita de nuestros queridos amigos don Luis Hidalgo Mariano y don Simplicio da Oliveira Rodríguez, estudiante de la Universidad de Lisboa y suboficial del Ejército portugués respectivamente.

Don Luis Hidalgo ya estuvo en otra ocasión en nuestra ciudad a raíz de su salida de Portugal esquivando la persecución del mismo como (todas las dictaduras) directorio del general Casarotta.

A su compañero el suboficial don Simplicio da Oliveira, es la primera vez que le hemos saludado. También este joven militar de carácter simpático y decidido como Hidalgo, se encuentra en España, expatriado por las mismas razones que éste.

Hidalgo y da Oliveira han llegado hoy a nuestra ciudad y mañana tarde ma charán a Murcia.

Les deseamos una agradable estancia entre nosotros y un pronto regreso a su patria en tiempos de libertad y ciudadanía.

Sucesos

Ha sido denunciado al juzgado de guardia, por Bernardo de Haro Cascales domiciliado en la pensión el Peralto, un sujeto llamado Patricio al cual entregó 165 francos, para que se lo cambiara en moneda española, Patricio ha desaparecido con el dinero sin acordarse pasar por el Peralto.

Por embriaguez, esándalo e insolentarse contra los guardias ha sido puesto a disposición del juzgado municipal del Sur, Emilio Navarro Catalá (a) Villenoro.

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL. abase de naranjas y quinina. Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

QUIÉN MANDARÁ EN SU CASA ESTE INVIERNO? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción. MIGUEL GARCÍA GISBERT Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

Para EL LUCHADOR

En la villa rural

Por MANUEL TOME PALOMAR

La primera, sonriente, con sus ebúrneas manos cuajadas de aromáticos perfumes abre incandescente sus puertas al caluroso estío. Tiene el campo una lírica supresión de lozana fecundidad.

Sentados ahí, en cómoda silla de mimbre a la puerta del «Centro» pueblerino, vemos pasar de vez en vez un auto veloz que corre raudo y deja tras de sí pequeña nube de polvo que pronto se deshace.

Es la hora de la siesta. El vecindario descansa; ni un solo habitante se columbra por la calle amplia, solitaria, llena de sol reluciente. ¡Que tranquilo está el pueblo cuando todos duermen! Durante el reposo todo se paraliza; hasta esa injuria existente que divide a los pueblos en sus cuestiones partidistas.

Llega hasta nosotros un aire claro, transparente, nítido; el cielo es azul, como esmalte.

Una mujer hermosa ha asomado a la puerta de la casa vecina; oculta en la cortina que acarician sus manos finas, el rostro un poco encendido.

Llega por la acera donde nos hallamos sentados y en dirección a nuestro sitio Isidoro. Isidoro es barbero en el pueblo; tiene establecimiento propio recién estrenado. Es también el Conserje de «La Casa del Pueblo». Cifra todo su porvenir en la prosperidad del negocio que tiene montado. Su cultura es rudimentaria, bastante reducida, incongruente. Isidoro es joven todavía; en su tez cetrina, con pequeños oyuelos, se dibuja sin embargo la impresión de la rebeldía; mas Isidoro es complaciente, cariñoso, fácilmente rie.

—Salud—nos dice afablemente el cortés «camarada» llegando y sentándose con otra silla a nuestro lado.

—¡Hola, Isidoro! buenas tardes—le contestamos también correctos.

El ceño fruncido del nuevo «Fogor» muestra alguna preocupación. Tras una breve pausa le interroga.

—¿Estás preocupado? ¿Te pasa algo?

—¿A mí? No. No señor. Es mi carácter que soy así.

Otra pausa... Luego nos interroga, mostrando un periódico que traía guardado.

—¿Ha leído usted este periódico?

—No; no le conocía. ¿Que color tiene?

—Es blanco—contesta ingenuamente.

—No; a ver, permíteme—le decimos tomando el papel que gustoso nos presta. «El Obrero de la Tierra»—dice el título—«La revolución a plazo fijo»; «Emancipación total del obrero»; «Tierra»...

—¿Ha visto usted que bien está ese grabado con esas cuatro chicas rusas?

—Leyendo.

—¡Trabajadores de la tierra! Tres padres obreros del campo pasaron su vida cultivando la tierra para hacerla fértil y contribuir con su producto al desenvolvimiento del mundo; igual hicieron sus antepasados, y la misma suerte os seguirá a vosotros y a vuestros descendientes. El cultivo de la tierra, empresa deicada y de grandes sacrificios está mal retribuido. El trabajador de la tierra debe saber algo más que una bestia de carga, y para ello ha de estudiar el mismo su convicción; haciendo esfuerzos titánicos si quiere librarse poco a poco de esta pesada carga.

—¿Que le parece?

—No está mal.

—Es que el ser más desgraciado que hay, es el que trabaja en la tierra.

—No lo creo yo así. Nada hay tan envidiable como la piz del campo. El trabajo agrícola llevado con orden y moderación es la mas envidiable de las ocupaciones. ¡Bien celebraron los hombres primitivos la agricultura como la más bella ocupación del hombre y el verdadero secreto de la Felicidad! Grecia, que ha sido un país de los demás adelantados, después de la pérdida de sus libertades, encontró el bienestar entregándose de lleno todos sus habitantes a la agricultura, que elevaron a gran perfección; lo dice Teophrasto; y la obra de Herioto «Los trabajos del campo» y los días es un libro de verdadero sentimiento de la vida, que nos da a conocer la hermosura del campo.

—¿Como se conoce que usted no ha cogido nunca el azadón?

—¿Crees tu que si lo hubiera cogido no hubiera hecho lo mismo que cualquier otro hombre.

—¡Ah, eso sí!

—¡Pues entonces...!

En tiempo pasado cuando el hombre solo se dedicaba a la cría y a la pesca se alimentó también de plantas que extraía de la tierra la mujer; primer agricultor de la humanidad; con el «palo escavador» primer instrumento de labranza, desenterraba raíces y tubérculos; a este palo siguió el azadón y luego el arado; y así ha seguido perfeccionándose la agricultura y siendo muy feliz el labrador en su oficio y continuando en esta felicidad si malas orientaciones no le sacasen de la paz en que vive.

—Bueno. Variemos la conversación si usted quiere.

—¿Por qué no!

—Yo soy el responsable de este periódico «El Obrero de la Tierra» y quisiera que usted hiciera «unas letritas» para publicarias en él.

—¿U nas letritas.

—Si hombre; algo de lo que pasa aquí en el pueblo.

—¿Y qué pasa en el pueblo?

—¿Cómo que qué pasa? ¿No sabes usted las cosas que están pasando?

—Confieso sinceramente que no.

—Pues mire usted: por «de pronto» lo de las monjas.

—¿Qué es eso de las monjas?

—Que no se sabe ahí quien es el amo de la Hacienda que fué legada por su dueña para los pobres, y no son «malos» los padres que se están aprovechando de la finca.

—No seas mal pensado, y acaso te equivoques. ¡Dejará de haber ahí su buena administración y llevarse todo correctamente!

—Después, lo del «Pelota».

—¿Qué es lo del Pelota?

—Usted parece que sea tonto, o me lo quiere hacer a mí. ¿No sabe usted los atropellos que le han hecho en el Juzgado Municipal porque él es de «le «partido» y los del Juzgado son del otro?». Luego tiene usted lo del «Tremiño».

—¿El Tremiño? ¿qué?

—Pues que es una ignominia lo que se ha hecho con él embarcándole la cochera, teniendo el hombre perdida la revisión del contrato de arrendamiento, y no le han querido «s ujar en el Juzgado por que el dueño de la tierra es un «pandorgo arrematao». También tiene usted para poner lo de «la piedra» que después de hacernos creer que se iba a demanzar los daños que causó, está viendo que los ingenieros no hacen caso de «na». Lo de la huerta; lo de...

—¿Pues chico, si que hay cosas de qué protestar!—le interrumpimos

coriándole la conversación. ¿Y te afecta a ti algo, de todo eso?

—A mí «na»; pero a mí «no me cabe en el cuerpo» consentir que se abuse de ese modo del pobre trabajador de la tierra, en una época en que se dice que hay justicia.

—Mira Isidoro; Me parece muy digna tu protesta; pero te convendría más seguir por otro camino más cómodo; interpretar la vida en un sentido más acertado para tu condición de peluquero que ha de vivir del público; dejar transcurrir lentas y fáciles las horas entregado a tu arte de rasurar y aderezar cogotes de jovencitas bellas que es tu especialidad, que te darán más práctico resultado en tu humilde condición. Los hechos fácticos que tu acusas, son más o menos ampliamente conocidos, y tienen otro camino más acertado para imponer la justicia.

—¿Eso me dice usted?

—Eso te digo. Y perdona; porque mi literatura no es de protesta, sino una debilidad tendenciosa, un defecto que sufro y se me ha de perdonar.

«Pánquiles», el encargado del reloj público, ser imperfecto, mors fruso, ciego completamente de un ojo, y casi del otro, enano, todo él hecho un lipom, anuncia a Isidoro que en su casa le esperan para rasurar a un niño.

El azul del cielo sigue con su esmalte y el aire claro, transparente.

MANUEL TOME PALOMAR
Guardamar VI—32.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1.º (Antes Isabel II)

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6.º.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Lea El Luchador

«Café Levante» PROPIETARIO FRANCISCO TORRES Recientemente instalado Especialidad en helados de toda clase HORCHATA LIQUIDA Licores de marca acreditada, bocadillos Mariscos, Caté exprés Cervezas de varias marcas Paseo de los Mártires, 21 ALICANTE

De Murcia

La fiesta de Les Fogueres
En los silios de costrumbre han sido fijados los magníficos carteles anunciadores de las corridas de toros de Les Fogueres.
Hay gran animación entre los aficionados taurinos para asistir a las corridas del 24 y 29.
Tenemos entendido que marcharán en autocar a Alicante los días de Fogueres numeroso público de estos pueblos limítrofes.

Don Melquiades vendrá a Murcia el día 26
Según nos ha manifestado el jefe local del partido liberal democrático, don José Baeza, el ilustre parlamentario don Melquiades Alvarez ha señalado la fecha del domingo día 26 del corriente, para la celebración de un acto político en la Plaza de Toros en el que tomará parte. El señor Alvarez, será obsequiado con un banquete por sus corteligionarios.

Decimosos y denuncias

Por el teniente de alcalde de Plazas y Mercados, don Luis Martínez López de Molina, acompañado del veterinario y subinspector de la Guardia Municipal de servicio, se presentó el pasado jueves en el mercado semnal de la plaza de Santo Domingo practicando importantes dencomisos y denuncias entre ellas 1.500 kilos de atún y boritol, 2 botas de sardinas y varios pesos con falta.

El gobernador a Galicia

AutORIZADO por el Ministro de la Gobernación, ha marchado a Fonsagrada por unos quince días, el gobernador Civil, don Armando Penamaria.

Los pantanos

Pantano de Talave
Volumen total embalsado 24.064.000
Desagüe: 225.000

Pantano de Quipar
Volumen total embalsado 10.680.493
Desagüe: 00

Pantano de la Fuensante
Volumen total embalsado 1.862.481
Desagüe: 481.334

Pantano de Corcovado
Volumen total embalsado 610.864
Desagüe: 00

Pantanos de Puentes
Volumen total embalsado 334.098
Desagüe: 19.699

Deuda pública

Renovación
A partir del lunes 20 del corriente mes, se facilitarán en la Intervención de Hacienda los impresos para facturar los títulos provisionales de la Deuda al 5 por 100, emisión 1931, que han de ser renovados por los definitivos de igual Deuda.

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Pensión. Alcantina
BARCELON
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.021
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

SE OFRECE
joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escribid a esta Administración bajo el número 1931

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
MARIE-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SOMBREROS
Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.
Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora)

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedad des de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre ruelo, Alicante.

Consolatrix.
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12'15	12'15
15'30	14'30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS 61 años de existencia Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida Seguros contra el robo y tumulto popular. Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORO Gabriel Miró, 6, 1.º

Somos revendedores de Goodyear
Pídanos un boletín de inscripción para EL CONCURSO DE CARTAS SOBRE NEUMATICOS GOODYEAR
Nosotros le ayudaremos a ganarlo

2.500 pesetas

DE PREMIOS EN METALICO
TENDRÁ LUGAR del 7 de junio al 7 de julio 1932

ARQUES Y BONMATI LDA.
CONCESIONARIOS DE LOS AUTOMOVILES Y CAMIONES
CHEVROLET
P. Gabriel Miró, 5 ALICANTE

LA SINNOMBRE
CABARET SELECTO
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Tarde 5'30 PRESENTA Noche 10'30
HOY gran éxito de CONCHITA LOPEZ
Bailarina española Grandioso éxito de JEANETTE MONGAY
VEDETTE del Casino de París ISABELITA IMPERIO
Vedette
Intermedios de la Orquesta Moreno
20 Bailarinas de Salón 20
Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición

CENTRAL CINEMA

HOY
«EN CADA PUERTO UN AMOR»
SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir cartas colores, folletos, detalles y precios en las Breguerinas do
Resideris Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVERA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Frente a la Puerta «La Unión».

«Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de la Higuera de la Finca de la Finca»
«EL ALGARROBO»?
Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades
Depósito Pasaje Américo 2 ALICANTE

Hotel Monleón
(antes Pensión Manchega)
ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE : :
: : CUARTO DE BAÑO : : : : TODO CONFORT : : : :
: : : : COCINA DE PRIMER ORDEN : : : :
PRECIOS ECONOMICOS
EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL
Calle Villegas, número 2.—Alicante
(Lo que fué Palacio (de la Diputación)

Ideal
— PARA HOY —
EL PRESIDIO
Sección de 20 en adelante

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE
Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Morano.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fébriles en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Manuel Martínez
— HELADOS, APERITIVOS —
— MARISCOS Y DESAYUNOS —
— CERVEZAS —
Gran Vía
BAR «CAFE EXPRESS»
— Novelda —